

信息集装箱

不误农时不负春 抓好春管促丰收

市委社会工作部开展主题党日活动

本报讯（通讯员祖铭遥 融媒体记者许周欣）日前，市委社会工作部开展组建后第一次主题党日活动。市委社会工作部党支部全体党员参加活动。

在华夏电影展示馆内，大家参观了光影中的党史、党报记录的党史等专题展览。随后，活动通过图文资料讲解、大屏互动等方式，让全体党员深切感受光影中的党史魅力，进一步加深对党的历史的理解和感悟，锻炼了大家的党性修养，增强了大家干事创业的信心和决心。

现场参观结束后，全体党员还走进江苏华夏电影胶片修复技术有限公司党支部，了解相关工作开展情况，并鼓励公司党支部积极发挥红色文化资源优势，提高党建品牌的知名度、美誉度，以高质量党建引领企业高质量发展。

人勤春来早，春忙正当时。随着气温不断回升，春季瓜果种植进入关键期，吴窑镇果农们也开启了新一年的“春忙”模式，一幅幅热火朝天的“忙春图”呈现在田间地头。

近日，走进吴窑镇何柳村的吊瓜种植基地，记者发现，地膜下的吊瓜藤纷纷冒出头来，工人们正用着竹竿、拿着铲子，除旧藤、除草，现场一派繁忙的生产劳作景象。

孙青是何柳村60亩吊瓜产业基地的致富带头人，为了让吊瓜萌发的新芽更好地生长，他每天都安排工人清理田垄上的杂草，清除网架上的枯藤，为今年的丰收做足准备。孙青对记者说：“进入4月，吊瓜一天一个样，田间管理一刻不能松懈。苗再长大一点之后，我们就用细线将苗引上网，紧接着就是施肥，田间管理必须跟上季节。”

吊瓜，又叫瓜蒌、药瓜，具有健胃、润肺、化痰等作用，市场价值十分可观。谈及吊瓜种植产业的市场前景，孙青信心满满：“吊瓜浑身是宝，种它完全不愁销路。一年栽种，可连续收益5至7年，经济效益很不错。”

在吊瓜种植基地持续忙碌之际，位于吴窑镇大石社区的多绿沅家庭农场也奏起了属于它的春忙曲。此时的农场内，工人们分立着铁丝横拉的葡萄架两边，一左一右相互配合，将枝条和铁丝绑紧，配合得十分默契。农场负责人石小杰是一名“80后新农人”，他告诉记者：“绑枝条决定着葡萄藤的生长方向，必须赶在枝条萌芽之前将其绑至葡萄架上，避免损坏娇嫩的新芽。”

不仅是绑枝条，及时进行抹芽、定枝、控制副梢，减少养分消耗，保证肥水供应，做好病虫害防治工作，对葡萄的产量、质量都起着决定作用。石小杰介绍，随着气温升高，葡萄进入萌芽、展叶、枝蔓伸长的生长期，新梢和花序开始生长后，相继进入第一个生长高峰。萌芽、长叶、抽梢、开花、坐果……吴窑镇沈徐村的御果生态果园内，一株株果树在无尽的春光中肆意生长，与果园中忙碌的身影交相辉映。果农们忙着为果树剪去多余的枝叶，保证花期的顺利到来。果园老板沈旭正和工人们一起修剪树形，他说：“我们都是根据果树长势进行修剪，修剪后树体通风透光性变好了，果树也会长得更旺盛。”

7年前，沈旭在网上看到无锡水蜜桃销路很好，便跟家人合计，决定在村里承包土地种水果。“国家大力提倡乡村振兴，我们农民就开动脑筋，向土地要收益。”沈旭表示，如今果园占地七十多亩，种植品种包括桃树、梨树、西瓜等，固定的12名工人都是附近的村民，既能推动果园发展，又带动了周边村民共同致富。

一年之计在于春。近年来，吴窑镇始终坚持生态优先、因地制宜、创新举措，聚焦农业产业，大力发展瓜果经济，带动农民增收致富，实现生态美、产业兴、农民富。

□融媒体记者徐雅璐 通讯员贾轶群

市人民法院举行2021—2023年度破产审判白皮书暨典型案例新闻发布会

本报讯（融媒体记者李园园）日前，市人民法院举行2021—2023年度破产审判白皮书暨典型案例新闻发布会。

市人民法院有关负责人通报了该院2021—2023年度破产审判工作情况。据了解，三年来，市人民法院共受理破产、清算案件263件，审结234件，清理破产债务254亿余元、处置破产资产26亿余元、清缴税款3.3亿余元，妥善安置职工6215人，兑付职工债权1.88亿元。

会上还发布了2021年度以来审结的10起破产审判典型案例，涉及助力民营企业快速恢复经营、全力实现群众办证民生需求、引导破产企业积极自救等方面。

市人民法院副院长及有关负责人就破产审判如何更好地融入全市高质量发展大局、如何处理房地产企业的破产案件等具体内容答记者问。

白蒲镇举行2024年农业安全生产培训

本报讯（通讯员乔刘成 融媒体记者吴青青）日前，白蒲镇农业农村和社会事业局邀请市农业农村局安全专家和镇消防管理服务所网格长走进该镇合兴村，开展2024年农业安全生产培训和应急演练活动，进一步增强农业领域经营主体的安全生产意识，营造平安和谐的农业生产环境。

农机安全讲座从农机安全生产法律法规、操作规范和安全技能培训、农机事故的防范与处理等方面展开，告知大家农机在生产、作业、道路行驶和维修等多个环节必须遵守的法律法规，讲解了道路运

输、田间作业、场地内作业等三个主要工作环境的安全操作规范。讲座案例丰富、语言生动，获得在场参训人员的一致好评。

消防安全网格长为参训人员现场讲解示范了灭火器的使用方法和注意要点，“一提、二拔、三瞄”朗朗上口，同时邀请了观众参与实操演练。现场氛围热烈，参训人员纷纷表示收获满满。

本次培训进一步提高了参会的110余名村（社区）农业负责人和农户代表的农机安全操作水平和农业安全生产意识，为切实抓好农机安全生产、不断推进农业安全发展打下坚实的基础。

□融媒体记者徐成 刘伟



阅读传承文化
书香浸润人生

讲文明·树新风
JIANG WEN MING · SHU XIN FENG

餐饮之礼

讲究卫生 爱惜粮食
节俭用餐 食相文雅

